

学生工作简报

2022 年 第 2 期 (总第 16 期)

杭州师范大学沈钧儒法学院学工办、团委主办

2022 年 3 月-2022 年 5 月

本期导览

【律苑星辉】

- ◇学院第三届法学写作大赛圆满结束
- ◇法学 182 班阿迪拉·阿迪力获 2021-2022 学年校“十佳自强之星”
- ◇法学 192 团支部边煜获评校“十佳团员”
- ◇我院在浙江省第八届大学生法律职业能力竞赛辩论类比赛获佳绩

【思政教育】

- ◇学院开展 2021-2022 学年第二学期“推优入党”工作
- ◇我院学子积极参与校第二十四届学生思想政治理论课优秀论文竞赛

【青春团建】

- ◇2021 年度团员民主评议及共青团工作先进集体、先进个人评选推荐完成
- ◇2021-2022 学年第二学期劳动教育顺利开展
- ◇2021-2022 学年第二学期学生“每日一讲”活动有序开展
- ◇学院持续开展“卓越法科生”领导力训练营活动
- ◇我院召开第十次团员代表大会暨第二十一学生代表大会

【就业创业】

- ◇我院 2022 年校“星光计划”学生创新创业项目立项评审完成
- ◇学院组织召开 2022 年考研动员暨复试调剂辅导会

◇我院召开“第二学士学位”项目分享会

◇20级、19级各班陆续召开“喜迎二十大，奋进考研路”主题班会

【校园文化】

◇“我的初心·我的梦”第二届浙江省大学短视频大赛杭州师范大学校内选拔赛顺利进行

◇我院开展“我工作、我快乐”十佳心理委员技能评比活动

◇第五届“侦探遇上演说家”律苑个人风采大赛圆满结束

◇我院学子在校第21届体育文化节“迎运杯”中获佳绩

【律苑星辉】

◇学院第三届法学写作大赛圆满结束

3月，学院第三届法学写作大赛圆满结束。经前期各团支部认真组织、积极参与，本届法学写作大赛决赛阶段共计收到参赛论文78篇。经专家评审，共有4项作品获得大赛一等奖、15项作品获得二等奖、32项作品获得三等奖、14项作品获得优胜奖。

◇法学182班阿迪拉·阿迪力获2021-2022学年校“十佳自强之星”

3月31日，由党委学生工作部（学生处）主办的2021-2022学年校“十佳自强之星”评审中，我院法学182班阿迪拉·阿迪力同学经过自主申请、学院审核推荐、终审答辩等环节的激烈角逐，从众多候选人中脱颖而出，获2021-2022学年校“十佳自强之星”。

◇法学192团支部边煜获评校“十佳团员”

4月6日，由校团委举办的2021年度“十佳团员”线下评选活动顺利举行，经过微信线上投票、线下展示评比，我院法学192团支部边煜同学获评2021年度校“十佳团员”。

◇我院在浙江省第八届大学生法律职业能力竞赛辩论类比赛获佳绩

5月21日，由浙江省大学生科技竞赛委员会主办，浙江工商大学、浙大城市学院承办的浙江省第八届大学生法律职业能力竞赛辩论类比赛以腾讯会议线上的方式举行。我院辩论队在决赛中脱颖而出，最终成功获得本届赛事二等奖。

【思政教育】

◇学院开展2021-2022学年第二学期“推优入党”工作

3月中旬，根据学校有关规定，我院结合工作实际开展了2021-2022学年第二学期“推优入党”工作。本次“推优入党”工作在各团支部的支持下，根据团支部推荐，经各党支部研究和学院党委审核，共计“推优”112人。

◇我院学子积极参与校第二十四届学生思想政治理论课优秀论文竞赛

为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大和十九届历次全会精神，积极配合学校开展第二十四届学生思想政治理论课优秀论文竞赛活动，学院积极组织全院学生参加此次学生思想政治理论课优秀论文竞赛。经各团支部积极参加，共计收到思政论文作品 335 份，参与人数近全院总人数的 1/3。

【青春团建】

◇2021 年度团员民主评议及共青团工作先进集体、先进个人评选推荐完成

根据校团委《关于做好 2021 年度团员民主评议及共青团工作评先评优的通知》精神，经各团支部推荐、院团委评审、院党委审定，推荐法学 202 班团支部为校级先进团支部、律歌青年志愿者协会为志愿服务先进集体；推荐韩海钰等 8 名同学为校级优秀团干部、孟书源等 12 名同学为校级优秀团员、王天添等 9 名同学为校级优秀志愿者、吕雨蒙为校级宣传信息工作先进个人。其中，推荐韩海钰为校十佳团干部候选人、边煜为校十佳团员候选人、王天添为校十佳志愿者候选人。

◇2021-2022 学年第二学期劳动教育顺利开展

3 月-4 月，为弘扬劳动精神，增长劳动知识，提升劳动技能，参与劳动实践，实现以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美，根据《沈钧儒法学院本科生劳动教育实施办法》的要求，我院组织开展了 2021-2022 学年第二学期劳动教育。

◇2021-2022 学年第二学期学生“每日一讲”活动有序开展

3 月-5 月，我院组织开展了 2021-2022 学年第二学期学生“每日一讲”活动。为丰富活动形式，提升活动成效，学院对班级实施方案进行立项资助。经班级申报、学院评审，法学类 213 班等 3 个班级获院“每日一讲”实施方案重点立项，法学 203 班等 3 个班级获院“每日一讲”实施方案一般立项。各班级以四史学习教育为主题，围绕党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育开展，重点突出“青年担当”主题，将个人理想抱负与祖国荣耀紧密结合。

◇学院持续开展“卓越法科生”领导力训练营活动

3月-5月，我院“卓越法科生”领导力训练营第五至第七讲活动在下沙校区开展。第五讲以“如何充实地度过大学生活”为题，由我院法学183班胡可欣主讲，她从设立目标、调整心态、规划时间等三个层面分享了自己的大学感悟。第六讲以“法科生之门—学会思考与说理”为主题，由我院副教授张挺主讲，他从法科生的定位、门槛、起步、进阶、贯通五方面，对法科生各个阶段的学习发展提出了建议。第七讲以“数字技术改变了农村金融什么？”为题，由“师大青博”讲师团成员、经济学院余晨阳博士主讲，他讲述了资金配置过程、新型金融的平台发展等知识，结合案例分析了当前农村数字金融现状、问题及突破方向。

◇我院召开第十次团员代表大会暨第二十一次学生代表大会

5月25日，我院第十次团员代表大会暨第二十一次学生代表大会于仓前校区恕园3号楼107报告厅、下沙校区大学生成长指导中心分会场顺利召开。校团委副书记胡潭高、阿里巴巴商学院团委书记李仁杰、学院党委副书记张昌羽、经亨颐教育学院汪含津、院团委副书记万燕，校学生会主席团成员季超群、经亨颐教育学院学生会主席团成员汤殊应邀出席本次双代会。学院120名正式代表、43名列席代表参加大会。大会听取了第九届团委暨第二十届学生会委员工作报告，审议并通过了双代会筹备工作报告、代表资格审查报告、候选人名单等各项草案，选举产生了沈钧儒法学院第十届团委暨第二十一届学生会委员。

【就业创业】

◇我院2022年校“星光计划”学生创新创业项目立项评审完成

3月，经各团支部认真组织、踊跃参与，共计收到53份符合要求的项目申报书。经专家评审，此次“星光计划”学生创新创业项目立项10项，其中一等奖项目1项，二等奖项目3项，三等奖项目6项。根据往年安排，学校的结题阶段将于2022年12月下旬左右启动，由校团委和教务处共同组织结题验收，发放结题证书。

◇学院组织召开2022年考研动员暨复试调剂辅导会

3月9日下午，我院组织召开了2022年考研动员暨复试调剂辅导会。沈钧儒法学院李建忠教授、党委副书记张昌羽，中公教育法学研究院主任刘金晓老师出席活动并作辅导报告，2018级考研学生代表、2019级和2020级学生代表、中公教育（杭州）负责人等参加活动。此次活动系统解答了考研复试如何准备的问题，并传授复试技巧。

◇我院召开“第二学士学位”项目分享会

4月24日上午，我院面向2018级本科生线上召开了“第二学士学位”项目分享会。活动邀请了2017级知产171班梁警龙校友作经验分享，学院学工办老师、2018级部分同学参加活动，院党委副书记张昌羽主持分享会。梁警龙校友在去年通过“第二学士学位”项目成功考上集美大学“数学与应用数学（师范）”专业，他从为何选择“第二学士学位”、如何上岸“第二学士学位”、在读感受、注意事项等各方面详细向学弟学妹们分享了自己的经验和感受。

◇20级、19级各班陆续召开“喜迎二十大，奋进考研路”主题班会

为进一步加强学风建设，引导学生转变就业观念，树立正确的学习观和择业观，帮助学生尽早树立正确的考研目标、提前了解研究生入学考试相关政策，制定合理、有效的考研复习计划，学院组建2022年度“学长学姐考研宣讲团”，组织20级、19级各班陆续召开“喜迎二十大，奋进考研路”主题班会，对当前考研形势、就业形势、考研经验等进行分享。

【校园文化】

◇“我的初心·我的梦”第二届浙江省大学短视频大赛杭州师范大学校内选拔赛顺利进行

为更好营造良好氛围，讲好浙江故事，展现青年风采，省委网信办、省教育厅、浙江广电集团、省广播电影电视学会决定共同举办“我的初心·我的梦”第二届浙江省大学生短视频大赛。本次比赛我院积极组织学生参加，引导青年学子更深刻地了解新时代、更加全面地融入新发展、更加积极地展现新作为。

◇我院开展“我工作、我快乐”十佳心理委员技能评比活动

4月20日下午，我院开展了“我工作·我快乐”班级十佳心理委员技能评比活动，通过线上转播的方式在仓前和下沙校区同步进行。院学工办主任翟晓春老师，心协负责人以及大一、大二各班级心理委员参加。经过评选，推荐法学201班吴邦璐、法学类214班许洋参与校十佳心理委员评选。

◇第五届“侦探遇上演说家”律苑个人风采大赛圆满结束

4月23日下午，第五届“侦探遇上演说家”律苑个人风采大赛在下沙校区A-104室举办。本次比赛由毛紫怡、胡家榛两位同学担任评委，两位评委通过线上形式观看比赛。最终，张馨文同学在比赛中脱颖而出斩获一等奖，竺如艺同学获得二等奖，史超丽同学获得三等奖。

◇我院学子在校第21届体育文化节“迎运杯”中获佳绩

5月15日，杭州师范大学第二十一届体育文化节“迎运杯”落下帷幕。本届体育赛事仓前、下沙两校区同时举行，在持续两个月的赛事中，我院学子发扬了奋勇拼搏的体育精神，展现出朝气蓬勃的体育风貌，取得了女排第二名、男篮第三名等优异成绩。